Salutare! Ma numesc Andrei Kulhanek si studiez Geografia Turismului aici la Suceava. Acum sunt la master si in urma cu cativa ani nu mi-as fi imaginat ca voi ajunge unde sunt acum. Cu siguranta visam la asta. 
Am auzit de Programul Erasmus de la colegii din anii mai mari si dupa ce m-am interesat mai in amanunt am hotarat sa aplic pentru acest grant. Pe scurt, dupa testul de limba starina si alte acte necesare inscrieri eram aproape sigur ca voi merge in afara sa studiez cel putin un semestru. Pentru mine “in afara” a insemnat  Marea Britanie. Asa mi s-a oferit oportunitatea de a studia un an la Universitatea Durham. 

Au trecut deja doua luni de cand sunt aici si gandindu-ma la primul lucru pe care vreau sa il evidentiez nu imi vine in minte decat cuvantul „politete. Cu siguranta e ceva tipic englezesc si totul a inceput de la aeroport. Dupa cateva saptamani nu puteam sa imi imaginez oamenii fiind altfel decat asa cum sunt aici. Durham nu face exceptie de la asta.
Am fost intampinat ca si ceilalti studenti Erasmus de coordonatorul de aici si anume dr. Adam Holden care este profesor in cadrul Departamentului de Geografie. Un tip foarte de treaba. Toti profesorii cu care am cursuri sunt foarte deschisi. Poti sa ii abordezi aproape oricand daca ii gasesti pe la birou iar daca nu, prin e-mail.
Sistemul de invatamant de aici e destul de diferit de ce se intampla la noi. Mai intai anul universitar e impartit in trimestre (terms) cu vacante intre ele. Nu cumva sa uit sa spun ca aici vacantele de Craciun si de Paste sunt de cate o luna fiecare (. In fiecare trimestru ai ceva de facut, de obicei eseuri si ceva practic (tutorials sau practicals). De regula primele eseuri, lucrari practice sunt formative si sunt notate dar nu conteaza pentru nota finala. Urmatoarele sarcini sunt obligatorii si pot ajunge pana la 50% din nota finala. Toate acestea trebuie sa fie bine documentate si biblioteca poate deveni a doua casa uneori. Pentru fiecare curs ai cate ceva de citit iar pentru examenul final nu e suficient sa fi fost pe la cursuri daca vrei nota mai mare decat cea de trecere. Partea buna e ca biblioteca si tot campusul universitar au acoperire wireless iar multe publicatii se gasesc si on-line. Asa ca se poate studia si in timp ce iti bei cafeaua sau in timp ce iei pranzul intr-o cafenea din campus. Pana si biblioteca are una. Tare, nu?

E foarte important sa ai internet. Universitatea a creat o retea numita DUO (Durham University Online) doar pentru studenti si profesori. Te loghezi si acolo gasesti cursurile la care mergi, orarul, prezentarile profesorilor de la cursuri, teme pentru eseuri, intrebari de la examenele din anii trecuti, biblioteca online, propria adresa de e-mail la care au acces toti profesorii in caz ca vor sa iti transmita ceva, Societatea Geografica a Universitatii Durham si multe altele. 
Cum viata sociala e importanta pentru studenti, de indata ce ajungi aici esti repartizat unui colegiu. Fiecare colegiu are cateva camine, cateva societati (ex. Societatea speologilor sau societatea rockului alternativ) si cluburi sportive in care te invita sa te inscri si sa te implici. Asa ajungi sa cunosti alti studenti si in acelasi timp sa te distrezi.
Colegiul iti ofera un indrumator. Fiecare indrumator se ocupa de aproximativ 10 studenti si se organizeaza intalniri saptamanal, iar acesta e inca un mod de a socializa si de a cunostea persoane noi. Daca ai probleme de orice natura poti sa le discuti cu indrumatorul. In plus tot de la colegiu mai e o persoana pe care o poti contacta si cu care poti tine legatura. Acea persoana e un/o student(a) dintr-un an mai mare care te poate ajuta cu tot felul de treburi (de exemplu daca esti bolnav si nu poti sa iesi din casa ca sa iti cumperi medicamente).
 Bineinteles ca fiecare colegiu are si propriul bar la care ai reduceri daca esti membru. 
O activitate foarte placuta si interesanta in acelasi timp e ceea ce aici se numeste „bar crawl”. O traducere mot a mot ar fi  „tarare prin baruri”. Iti iei gasca de prieteni si mergi la o bere. Strada cea mai potrivita pentru asta e Bailey de-a lungul careia se gasesc cateva colegii. O iei dintr-un capat si nu prea apuci sa ajungi in partea cealalta dintr-un motiv cat se poate de evident: barurile se inchid la ora 12, uneori chiar la ora 11. Daca vrei sa continui totusi poti merge intr-un club precum Loveshack. Acesta e clubul Uniunii Studentilor din Durham si e unul dintre cele mai tari. Totusi, nici cluburile nu stau deschise decat pana la ora 2 dimineata. 
Poti locui in colegiul la care ai fost repartizat sau poti sa iti cauti o camera intr-o casa unde vei locui impreuna cu alti studenti. Varianta a doua se aplica si in cazul meu. Ceialti studenti sunt din Germania, China si Anglia. O combinatie destul de reusita.

Cu alte cuvinte experienta de aici e incomparabila. Pe langa faptul ca am ocazia sa calatoresc intr-o tara ca Anglia si sa studiez aici pentru un intreg an universitar, mai pot lega prietenii si experimenta o cultura cu totul fascinanta. 

Ca student al Departamentului de Geografie din Universitatea Stefan cel Mare din Suceava nu as rata o bursa Erasmus.
