Le VIIIème Symposium  International de Qualité de l’Environnement et Utilisation des Terrains, Suceava, 6 - 7 mai 2011 
Chers amis et collègues,


Nous avons le plaisir de vous inviter à participer au Symposium International „Qualité de l’environnement et utilisation des terrains”, arrivé à la VIIIème édition, qui aura lieu à Suceava dans la période 6-7 mai 2011. 

Le symposium continue la tradition des manifestations scientifiques de Suceava sur ce thème (la première manifestation a eu lieu en 1996) et il se propose d’être une réunion des spécialistes intéressés à connaitre la qualité de l’environnement, à évaluer l’intervention anthropique sur les terrains et à analyser le développement soutenable du territoire. 

Le symposium se déroulera dans les nouveaux espaces d’enseignement et de recherche du département de Géographie de l’Université „Ştefan cel Mare” qui comprennent des amphithéâtres modernes, des salles de conférences, des laboratoires outillés selon les derniers standards et inaugurés  en octobre 2008. 

Les conférences et les débats qui auront lieu dans le cadre du Symposium seront publiés dans la série de Géographie des Annales de l’Université „Ştefan cel Mare” de Suceava qui a à présent une édition en ligne à l’adresse http://atlas.usv.ro/www/anale/index.php 

Le symposium est organisé par le Département de Géographie, avec l’aide du Conseil Départemental de Suceava, la Direction Sylvicole de Suceava, l’Agence de Protection de l’Environnement de Suceava, la Garde de l’Environnement de Suceava. 

   Les travaux du symposium auront lieu à l’adresse suivante: 
   Université „Ştefan cel Mare” Suceava 
   Str. Universităţii nr. 13, Suceava, 720229 

   Nous vous attendons aux Portes de la Bucovine ! 


   Vasile Efros
   Coordonateur du Comité d’Organisation
